
Man + Prdsens Konjuktiv 
Hier benutze man neue Anlage - Tym Heo6xidno euKopucmamu 

Hoee odrndnawin 

Ubung 2. Ubersetzen Sie. 
1. Man beriicksichtige die Einfiihrung der neuen Methoden. 
2. Man erweitere hier den vorhandenen Frachthof. 
3. Man stelle heute neue Anforderungen an Abfertigungsverfahren 

auf dem Flughafen. 
4. Man ffihre die Flugzeugwartung heute durch. 
5. Man verwende hier automatisclie und mechanische Anlagen. 
6. Der Ingenieur iiberpriife heute die Ausriistung. 
7. Das Personal iiberpriife die Arbeitsweise der Luftschraube. 

Ubung 3. Merken Sie sich: ' 
es sei gesagt - cjii/i cKaaaTH 
es sei betont - Heo5xiflHO niflKpecjiHTH 
es sei erwahnt - HeoGxiflHO HaraflaxH 

Ubung 4. Ubersetzen Sie. 
1. Es sei erwahnt, daB diese Anlage die Abfertigungskapazitat des 

Frachthofs erhoht. 
2. Es sei gesagt, daJ3 der modeme Frachthof eine groJ3e Flache 

umfaBt. 
3. Es sei betont, daJ3 der moderne Luftverkehr neue 

Abfertigungsverfahren fordert. 
4. Es sei unterhoben, dafi fur diese Abfertigungsgange neue 

Methoden notwendig sind. 
5. Es sei betont, daB auf diesen Positionen 3 Mittelstrecken - und 

Kurzstreckenflugzeuge abgefertigt werden. 
6. Es sei unterhoben, dass dieses Flugzeug mit den Z T L -

Triebwerken ausgeriistet ist. 
7. Es sei gesagt, dass diese Flugstrecke durch die modemsten 

Flugzeuge beflogen wird. 
8. Es sei betont, dass die Einfiihrung der Computertechnik die 

Ausarbeitung der optimalen Flugregime ermoglicht. 
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SCHRIEFTLICHE LEXIKALISCHE AUFGABEN 

• • . » 

Aufgabe 1. Ubersetzen Sie den Text. 

Theorie des Fluges 
Fiir den Flug eines konventionellen Flugzeuges ist in erster 

Linie der aerodynamische Auftrieb von groBer Bedeutung. 
Ein Flugzeug kann sich nur dann durch die Luft bewegen, wenn 

der Tragfliigel angestromt wird. Fiir die bequemere Darstellung von 
Stromungserscheinungen wahlt man in der Aerodynamik gewohnlich 
folgenden Weg: Man nimmt an: es bewegt sich nicht das Flugzeug, 
sondern die Luft umstromt es, da eine Bewegung stets relativ ist. 
Beobachtet man die Stromung am Fliigelprofil, erkennt man, daB die 
Tragflache den Luftstrahl abbremst. Der Luftstrahl teilt sich in zwei 
Telle, der eine Teil stromt iiber die Oberseite, der andere iiber die 
Unterseite des Flugels. Hinter der Tragflache vereinigen sie sich wieder. 

Die Stromungsbilder stellt man meist mit Hilfe von Stromlinien 
dar. Das sind die Linien, die den Weg der Luftpartikel markieren. Die 
Formgebung des Flligelprofils lenkt die Luftpartikal an der 
Fliigeloberseite starker ab als an der Fliigelunterseite. Der 
Stromungsdurchschnitt verengt sich an der Oberseite. Die 
Stromungsgeschwindigkeit steigt.Demzufolge sinkt der statische Druck 
in diesem Luftstrahl. Dieser Unterdruck zieht den Fliigel nach oben. Das 
ist eine aerodynamische Erscheinung: mit steigender 
Stromungsgeschwindigkeit sinkt der statische Druck in der Stromung. 

Aufgabe 2. Schreiben Sie 5 Fragen zum Text. 
Aufgabe 3. Schreiben Sie die Gliederung zum Text. 
Aufgabe 4. Schreiben Sie Schliisselworter zum Nacherzahlen. 
yiw/^aZ'e 5. Referieren Sie den Text. 
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